

# 苏锡常今天率先入梅 南京梅姑娘很淡定 可能下周来



昨天,苏州、无锡、常州气象部门同时宣布当地今天入梅。不过,全省梅雨并非“齐步走”,南京尽管今天也迎来降雨,但气象部门表示不属于梅雨,入梅时间很可能拖到下周。气象专家表示,梅姑娘迟到的原因,与今年的厄尔尼诺有关。

现代快报记者 刘伟伟 尹焱 张敏

## 苏锡常:我们先迎梅姑娘啦

自6月以来,全省降水稀少,入梅的信号迟迟不显现。大家一再念叨的“梅姑娘”,往年是在6月18日前后到来,今年推迟了,省气象台专家此前也表示,今年会是晚梅。

昨天,苏州、无锡、常州气象部门同时宣布,今天当地正式入梅。

苏州气象台副台长陈飞介绍,今天苏州将进入梅雨期,入梅后雨带还会南北摆动。“苏州最早入梅为6月1日,最迟入梅为7月4日,根据气候统计,入梅偏迟年份中,有90%梅雨量偏少,梅雨带偏北。”

据常州气象台台长董芹介绍,

### 今年算不算“晚梅”?

	平均入梅时间	今年入梅时间	说明
苏州	6月16日	6月20日	偏晚
无锡	6月16日	6月20日	偏晚
常州	6月19日	6月20日	正常
南京	6月18日	可能下周	晚梅



往年常州入梅平均日为6月19日,6月23日以后入梅才算“入梅迟”,因此今年的入梅时间不算晚。

### 南京:不着急,下周看情况

对于江苏来说,由于各地地理位置不同,入梅不同步的情况时常出现。江苏省气象台首席预报员韩桂荣表示,尽管南京这两天也有降雨,但并不算是梅雨,“从雨强、雨量来看,苏南这次降雨明显,雨带偏南,环流形势看符合入梅的条件,所以先入梅。”

虽然南京这次没入梅,但梅姑娘叩开南京大门的时间,不会远了。“最快也是下次降雨过程时入梅。”

也就是说,本周南京不会入梅。

而从预报看,南京下次降雨时间,大概在下周三前后。

### 全省:今天有雨,苏南局部暴雨

入梅了,不仅意味着降雨增多,天气也变得潮湿闷热。省气象台说,今天全省有阵雨或雷雨,淮北地区中等局部大雨,而苏南地区有中到大雨,局部还会达到暴雨。

这几天,全省最高温都不超过30℃,闷热感不明显,但空气的相对湿度明显增大,舒适度会变差。

相比而言,周日的天气会比周六晴一些,出门可以不用带雨具。

### 分析

#### 今年“晚梅” 雨量可能偏少

今年入梅晚的原因,不少气象专家将其与厄尔尼诺相联。中国工程院院士、中国气象局气候变化特别顾问丁一汇表示,一般来说,厄尔尼诺年的时候,季风的爆发和推进都比较晚,到达长江南部的时间就会晚一点。“总体来看,今年入梅都偏晚,这是因为以前10年,气候变化导致入梅偏早,今年厄尔尼诺突然一出现,使得入梅延后了。”

江苏省气象台首席预报员韩桂荣也表示认同,“从之前厄尔尼诺年情况看,当年江苏梅雨入梅时间会偏晚,梅雨量会偏少。”

气象专家表示,从入梅城市看,今年梅雨期降水呈过程性、间歇性、短时雨强大等特点。南京梅雨,很可能与此特点相一致。

### 南京三日天气

今天	多云转阴有阵雨或雷雨, 雨量中等,东南风3到4级, 22~28℃
明天	阴有阵雨或雷雨,23~26℃
后天	多云,21~28℃

前段时间,有市民曾在幕府山、中山陵一带发现了早蝉。早蝉身型小、颜色为青绿色,虽然鸣叫,但由于数目不多,所以一直未能引起注意。“早蝉其实还是春蝉。”胡春林告诉记者,按照南京的规律,现在早该有大批夏蝉涌现,在街头热闹地唱响“奏鸣曲”了。

由于蝉是在树枝上产卵,卵掉

落在泥土里,吸收水分后方进行孵化。而今夏的温度不够高,降水也不多。“现在南京街头水泥地太多,行道树树池里的泥土过硬。”胡春林说,这在一定程度上为蝉的破土而出造成了障碍,这也是夏蝉迟迟未鸣的一个原因。“估计,再下几场透雨,街头便能听到蝉鸣了。”

现代快报记者 余乐

### 相关新闻

#### 今夏蝉鸣 为何也推迟了? 温度不够高、雨水不充足

马上就是夏至了。细心的市民发现,南京街头仍未听到密集的蝉鸣。往年这时候,知了已经迫不及待地卖弄噪音了,今年是怎么回事?昨天,现代快报记者请教了昆虫专家胡春林。他告诉记者,蝉卵孵化需要充分的温度和水分,今年夏天还不够热,雨水也不充足,蝉鸣比去年晚了一个月左右。

由于蝉是在树枝上产卵,卵掉

## 南京成江苏高校毕业生就业首选地 本科生毕业两年,平均月薪3489元



昨天,现代快报记者获悉,江苏省教育部门以2012届江苏省高校毕业生为调查对象,最新出炉了《江苏地区大学生吸引力报告》。报告显示,希望到北上广就业的占比正逐年下降,省会南京是毕业生就业首选地,其次是苏州。毕业两年后,薪酬大都涨了,收入最高的在南京,研究生平均工资涨至6125元,本科生平均工资涨至3489元。现代快报记者 项凤华

### 江苏毕业生喜欢去南京和苏州工作

报告显示,从各学历层次毕业生的地域流向来看,南京、苏州成为吸纳省内高校毕业生就业的主要地区,其中南京对研究生、本科生的吸纳比例较高,分别占全省的41.6%和23.4%。南京成为接收省内高校毕业生就业的主要城市。从吸纳毕业生的行业类来看,

### 毕业两年,薪酬大都涨了

毕业生在就业两年后,薪酬会较当初的起薪有多大的涨幅?这可能是没有毕业的大学生们最关心的问题。报告显示,在南京工作的,2012届研究生的平均月收入已涨到6125元,本科生为3489元,专科生为2870元。而苏州的数据分别是,研究生5659元,本科生3254元,

### 毕业两年 他们的收入咋样?

城市	研究生	本科生	专科生
南京	6125	3489	2870
苏州	5659	3254	2847
无锡	5521	3057	2736
徐州	4559	2884	2484
南通	5134	3038	2679

(单位:元)

### 相关新闻

#### 南京开辟“绿色通道” 帮大学生圆创业梦

昨天,南京就业工作暨高校毕业生就业工作推进会在市府召开,现代快报记者会上了解到,南京将千方百计拓宽高校毕业生就业领域,除了通过投资项目挖掘出岗位外,还将为大学生创业开辟注册、纳税、融资绿色通道,到2015年,南京将扶持1万名青年大学生创业。

会上正式下发《南京市大学生创业开辟注册、纳税、融资绿色通道的通知》,比如在工商注册方面,降低大学生创业门槛。即日起,开辟高校创业小额担保贷款受理直通车,高校创业指导工作部门可推荐申请大学生创业小额担保贷款和免除担保反担保手续。

现代快报记者 项凤华

### 评选

#### 城市网络形象排名 南京位居全国第二

昨天,全国城市网络形象排行榜出炉。现代快报记者注意到,此次,江苏共有7个城市获奖。其中,南京获得2013城市网络形象排行榜“十佳城市奖”(省会及计划单列市)第二名;苏州在“十佳城市奖(地级市)”中蝉联第一。

该榜单由新华网携手中国社会科学院城市发展与环境研究所等单位,在调研全国286个重要城市的2013年度的网络形象相关情况并结合专家意见的基础上形成。

据悉,榜单共分7个大奖,其中“十佳城市奖”(省会和计划单列市)获奖城市依次为:深圳市、南京市、济南市、杭州市、长沙市、福州市、石家庄市、合肥市、哈尔滨市、呼和浩特市。

南京有啥“秘籍”拿下这个大奖?南京政务网络形象塑造中,在门户网站、政务微博、政府信息公开三个方面比较给力。

除了省会和计划单列市外,此次还设立了“十佳城市奖”(普通地级市),获奖城市依次为:苏州市、泉州市、佛山市、温州市、莱芜市、昭通市、扬州市、洛阳市、资阳市、宝鸡市。

记者注意到,江苏两个城市榜上有名,其中苏州排第一,并且是蝉联第一,扬州排第七。

此外,无锡市获得“网络履职绩效全国十佳”第三名,盐城市紧随其后,排第四。在单项奖中,宿迁市获得“政务网络形象奖”,镇江市获得“旅游网络形象奖”。现代快报记者 鹿伟

### 反腐

#### 苏州一街道办 原党工委书记被查

昨天,现代快报记者获悉,苏州市相城区人民检察院获悉,6月18日,该院对该区黄桥街道办事处原党工委书记居明德立案侦查。同日,对其采取刑事拘留强制措施。经查,居明德任该区渭塘镇副镇长、镇长期间,利用职务之便,为他人谋取利益,非法收受他人贿赂,涉嫌受贿犯罪。目前此案正在进一步侦查中。

通讯员 相检  
现代快报记者 何洁

### 民生

#### 刷手机乘公交 江苏7地有望先试用

6月18日,支付宝对外宣布了“未来公交”计划,并联手住建部和城乡建设部发布了该计划的一期产品——城市一卡通,该产品能将用户的手机变成一张通行全国35个城市的公交车卡。其中包括江苏的无锡、南通、昆山、江阴、淮安、泰州、常州等7地。不过,南京不在其中。

据悉,通过与手机厂商合作,支付宝钱包把手机变成了一张卡。与住建部IC卡应用中心服务的合作,则让这张变身而来的卡可以在加入住建部全国城市一卡通互联互通项目的城市间通用。

现代快报记者 刘伟伟